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KRASTAVOST (IMPETIGO) 

 

Je površinska okužba kože,ki jo povzročajo bakterije stafilokoki (Staphylococcus aureus), streptokoki 

(Streptococcus pyogenes), ali oboji. Kaže se z mehurčki in krastami in se lahko hitro prenaša z enega 

mesta kože na drugega ter na druge ljudi. Spremembe se pojavljajo na obrazu, vratu, rokah, podlakteh 

in lasišču. Pogosteje zbolevajo otroci. 

Bolezenski znaki 

Na majhnem območju kože nastanejo drobni mehurčki. Ti kmalu počijo in pustijo za seboj rdečo, vlažno 

kožo, ki se rosi. Počasi se prizadeto območje pokrije z rumenkasto krasto. Nato se okužba na robovih 

širi naprej, nova okužena območja se lahko prikažejo drugod. 

Krastavost je nalezljiva bolezen, posebno pri otrocih. 

Krastavost je pogostna, in to bolj pri otrocih kot pri odraslih. Vsako leto pride k zdravniku zaradi nje ena 

oseba od stotih. 

Krastavost je nevarna samo pri novorojenčkih. Pri njih lahko nastanejo veliki mehurji, velika področja 

kože pordečijo in se začnejo luščiti. Bolezen pri novorojenčku pogosto ni omejena samo na kožo, 

temveč se mu poslabša splošno zdravstveno stanje. Nekatere vrste impetiga vodijo v glumerulonefritis 

(vnetje ledvičnih čašic). 

Zdravljenje 

Lokalno se daje antibiotik mupirocin, če pa so spremembe zelo razširjene, pa se daje antibiotike 

sistemsko (oralno). Prizadeto področje je potrebno večkrat na dan nežno umiti z vodo in milom, da se 

odstrani kraste. Kraste se lahko zmehča tudi z oljnimi oblogami. Sveže mehurje se odpre in nanje 

polaga obloge s fiziološko raztopino. Če ima bolnik kakšno drugo kožno bolezen, kot je atopični 

dermatitis, je potrebno zdraviti tudi to bolezen in povrniti koži njeno zaščitno vlogo. Prav tako je 

potrebno zdraviti kronične bacilonosce. 

Če je zdravljenje pravočasno, je okrevanje dobro. Na mestih pozdravljenega impetiga nekaj časa 

ostanejo temnejše (hiperpigmentirane) lise, brazgotin pa ni.  
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